祈福黨又再活躍。最近5個月內,有祈福黨騙徒在深水埗區專呢婆,騙術同樣是舊瓶新酒,數名騙徒合演「尋神醫」街票學事人講出家庭背景內方,為一個人對學事人,有項疾纏身,着受害人有項疾纏身,着受害人交間。 一位宅拘捕8名騙徒,涉呢11名老婦共210萬港元財物。

#### ●香港文匯報記者 蕭景源

大輔的5女3男騙徒,年齡由45歲至57 大歲,其中3男4女為非法入境者,涉 「以欺騙手段取得財產」、「非法入境」、 「協助或教唆非法入境」及「拒捕」罪名被 扣查。

#### 嘘寒問暖套料 嚇唬將有大禍

警方商業罪案調查科高級督察張文瀚昨日 表示, 詐騙集團於去年10月至今年3月犯 案, 受害人是年齡由54歲至80歲的女性, 但當中多是70歲以上, 被騙金額由6萬元至 36萬元不等, 其中損失36萬元的婆婆年約 70多歲。

# 搵神醫呃阿婆

## 組團演街頭劇套料恐嚇馬

騙11人涉款共210萬

張文瀚指,雖然騙徒的犯案手法聽起來很舊很荒謬,但因受害人通常是長者,較容易相信騙徒的故事。騙徒通常在街頭或屋邨公園隨機兜搭受害人,首騙徒向受害人扮問路打聽是否認識某一位「神醫」,第二名騙徒現身搭嘴稱認識「神醫」,又讚「神醫」醫術高明,然後誘騙事主到附近公園噓寒問暖,套取受害人家庭背景資料後,又指事主身體有毛病,腳痛、腰痛等,然後帶她去找「神醫」幫助。

騙徒會預先將事主資料傳給第三名自稱 「神醫」親戚,並得到「真傳」,其間講出 受害人資料以顯示其神力,繼而指事主或家 人將有大禍或大病,着事主將所有現金或首 飾拿給他祈福消災解難。

當受害人將財物交予騙徒祈福後,騙徒會 迅速偷龍轉鳳,以另一個一模一樣的袋交還 給受害人,並叮囑她在一周後才打開,祈福 才靈驗,最後事主發現財物盡失。

警方表示,祈福黨騙案由前年15 宗急增至去年32 宗,上升1 倍多,損失金額亦由前



●張文瀚高級督察昨日講述警方偵破一個最 少已騙取11名老婦合共210萬港元財物的 祈福黨詐騙集團。 香港文匯報記者 攝

年約240萬港元大增至近750萬港元,上升超過兩倍。

警方呼籲市民多加提醒身邊的長者保持警覺,在街上切勿輕信陌生人將個人資料告知別人,包括家庭狀況同所擁有的財產,亦不應將財物交予陌生人。遇有懷疑,市民可致電「防騙易」熱線18222,或報警求助。



● 警 方 facebook 同步交代 偵破祈福 黨詐騙集

香港警察 fb截圖

## 四成人疫下瞓得差 日笑30分鐘可減壓

香港文匯報訊(記者 成祖明)新冠肺炎疫情持續一年多,對市民的影響備受關注。有社福機構在第四波疫情期間為其會員進行自述式問卷調查,發現四成受訪者的睡眠質素和精神健康變差,故自創「愛笑抗疫運動」為同工減壓,參加者每周三次,以五招笑足30分鐘,初步發現有關運動對改善睡眠質素和精神健康有正面效果。

香港聖公會福利協會助理總幹事何嬋 妃表示,於第四波疫情期間,精神健康 綜合社區中心主動為244位會員進行一項 自我表述式問卷調查,發現有四成受訪 者在疫情下的睡眠質素和精神健康變 差,希望業界在疫情下能多關注員工的 精神健康。

#### 睡眠質素提升 抑鬱壓力遞減

為了關注上述情況,香港聖公會屯門精神健康綜合社區中心去年10月至12月舉辦了「愛笑抗疫兩點半」運動,以「愛笑瑜伽」作為藍本,讓員工每周三次在下午2時半笑足30分鐘,並提出「抹窗哈哈笑」、「拖地笑呵呵」、「抹枱笑騎騎」、「洗手笑咪咪」、「狂笑戴口罩」五招讓員工花式展現笑容。中心早前評估活動成效,初步發現參加者的睡眠質素、環境適應力提升,抑鬱等負面情緒遞減。



●香港聖公會福利協會一項問卷調查發現,四成受訪者在疫情期間的睡眠質素和精神健康變差,該會自創「愛笑抗疫運動」後,初步發現對改善睡眠質素和精神健康有正面效果。香港文匯報記者 攝

中心「樂喜聚」督導主任陳楚霞擁有 國際認可的「愛笑瑜伽」領袖資格,她 指出,中心早前評估活動成效,初步發 現參加者的睡眠質素平均提升一成,並 提升精神健康,抑鬱情緒和壓力感等負 面情緒則遞減。

運動參加者、在中度智障院舍任職前 線護理員的阿雪表示,在疫情期間,院 舍服務仍然要如常運作,很擔心自己會 受感染而影響院友或家人,也容易有焦 急的情緒,並影響睡眠。她參加活動 後,身心都有所放鬆,思想變得正面, 不易被焦慮情緒影響,更易入睡。

另一參加者、兼職活動同工Joanne表示,在疫情下,中心活動由實體班改成網上班,由於不熟習新的工作模式,令自己情緒非常緊張、身體容易疲倦,也

她認為,活動的片段十分有趣,自己 放工回家後,也會不時上網觀看活動片 段,跟隨主持人開懷大笑,發覺睡眠質 素和精神狀態有改善。

## 潮總財案研討會 財爺應邀發言

潮總主席陳振彬表示,一年多來,新冠疫情令市民的工作和生活受到嚴重影響。 今年全國人大作出完善香港選舉制度的決定,再加上通過財政預算案的各項利民紓困措施,將助香港早日走出疫境,恢復經濟繁榮。

監事會主席、香港貿易發展局主席林建



香港潮屬社團總會舉辦財政預算案研討會,賓主合影。

岳指,政府分3年向貿發局撥款合共3.75億元,資助開發虛擬平台,以增強舉辦線上活動的能力及進行數碼化。貿發局亦會推廣香港在大灣區發展及醫療產品和服務的優勢。為向年輕人提供更多推廣設計作品的途徑,貿發局會研究利用其商業對消費者(B2C)的實體及網上平台,協助青年創業者推廣原創產品及測試消費者喜好。

## 智慧交通基金月底開放申請

香港文匯報訊(記者 唐文)10億元智慧交通基金將於本月31日起接受申請。基金用於資助本地機構或企業進行交通方面的創新科技研究和應用,以便利市民出行、提升道路網絡或路面使用效率和改善駕駛安全。研究和應用項目的資助金額上限為2,000萬元,純研究項目則最高可獲800萬元資助。申請項目須有50%的研究活動在本港進行,最快3個月可完成審批。

#### 助研駕駛便利安全等項目

2019年施政報告宣布設立10億元智慧交通基金。運輸署助理署長羅慶新昨日在簡報會上向傳媒表示,項目期限一般不超過24個月,申請機構分為公營和企業兩個界別,公營界別可獲最高90%的項目開支資助額,企業界別的資助額則不超過50%。

研究成果的知識產權將歸申請機構所 有,但機構須無條件容許政府使用該項 目,不能向政府收取知識產權費,不過政 府會就服務及商品應用付費。

羅慶新期望有項目可透過大數據研究行 車速度、交通擠塞、意外與天氣的關係, 以協助市民計劃行程,並期望有機構深入



■運輸署公布,10億元智慧交通基金本 月底起接受申請。香港文匯報記者 攝

研究車聯網技術,例如司機如何得知盲點 附近有沒有其他車輛或行人等,相信基金 資助項目可惠及行人、乘客和駕駛者。

羅慶新補充,若有較多申請項目值得資助,署方會考慮延長基金運作年期。申請程序目前已做到盡量簡化,但因基金涉及公帑運用,申請機構需填妥申請表並交代項目詳情。同時,申請項目須有50%的研究活動在本港進行,直接購買外國專利的項目不會獲批。提交申請後,如文件齊全,最快3個月可完成審批,未來5年全年均可申請。

# 灣仔海濱添打卡位「相框」內與小輪合照

香港文匯報訊(記者文森)位於灣仔碼頭海濱的「渡輪碼頭畔主題區」昨日進一步開放,為市民提供更多消閒海濱空間。有別於近期開放的西環和其他灣仔海濱用地的色彩斑斕卡通風格,今次項目以簡約的清水混凝土和木系構築物為主調,利用強而有力的線條、方正的布局和沉實的用色,創造出型格的空間,貫徹「段段有特色」的海濱發展方向。

發展局發言人表示,新開放的空間介乎香港會議展覽中心至灣仔碼頭之間。為盡收一望無際的海濱景色,新開放的用地引入相框和霓虹燈裝飾概念,提供大量「打卡位」。遊人不但可以靠岸的天星小輪和對岸的尖沙咀為背景拍照,更可在多個寬闊的有蓋空間進行多元化活動。

有見灣仔過去進行不少填海工程,設計團隊特意以霓虹燈裝飾和地圖,介紹海岸線百多年來從皇后大道東一帶一直向北延伸逾一公里的變遷。用地亦廣植樹木以提供林蔭,配以地面上的鵝卵石小徑和大量不同設計的桌椅,讓市民可各適其適享受海濱空間。海濱長廊是寵物友善場地,非常歡迎繫上牽繩的寵物到訪,下一階段落成的部分更包括一個可讓寵物自由奔跑的寵物公園。

本地文創業者亦共同參與了「渡輪碼頭畔主題區」海濱的建設。海濱公共傢俬設計比賽的勝出作品—由王守賢團隊設計的「VH Puzzled」,已設置於主題區內,短期內會有更多的優勝作品陸續展出。

發展局發言人說:「我們會繼續於灣仔海濱的基建工程仍在進行期間,逐步開放更多海濱空間。預計到今年底至明年初,灣仔海濱新落成的休憩用地將達45,000平方米。屆時會有更多元的設施供不同興趣和年齡層的市民享用,並能營造更多的機會讓各界參與海濱建設,提升社區對海濱的歸屬感。」



●灣仔碼頭海濱的「渡輪碼頭畔主題區」昨日起進一步開放,為市民提供更多消閒海 濱空間。



●在灣仔碼頭海濱的「渡輪碼頭畔主題 區」,遊人不但可以靠岸的渡輪和對岸的 尖沙咀為背景拍照,更可在多個寬闊的有 蓋空間進行多元化活動。



● 新開放的用地內的林蔭草坪、大量不同 設計的桌椅,和介紹海岸線變遷的霓虹燈 裝飾。

## 護士課程「升呢」

香港文匯報訊(記者 邵昕)為應對社會對醫護人手的需求、提升三間護士學校護理課程的專業和學術水平,醫院管理局昨日宣布,新學年將與明愛專上學院合作,將原本三年制護理高級文憑課程,「升呢」為四年制護理學專業文憑,相當於學士資歷,學生畢業之後可選修一年的進修課程取得護理學學士學位,最快五年可獲得雙重證書,首屆將提供300個學位。

伊利沙伯醫院護士學校校長張美茵指, 三間護士學校新學年將收生共300人,提 供四年全日制課程,學生需於四年內修讀 30個核心科目及完成不少於1,400小時的 臨床實習,增加的一年課程除為學生提供 更多醫學理論及實務知識學習外,將提供 更多機會予學生參與醫院的義工服務及病 人小組等。

完成四年課程的合資格畢業生將獲得護 理學專業文憑 (PDN) ,資歷等同學士學 位,並可在香港護士管理局註冊成為註冊

### 首屆供300學位

護士 (普通科)。

醫管局護理總行政經理潘恩榮昨日表示,四年制課程增加大量模擬訓練,在提升專業知識的同時增加學生實務技巧及應變能力,以應對近年來愈來愈多元化及複雜化的臨床護理服務。

#### 四年制學費約13萬元

由於學分及課程的增加,學費由三年制課程每年約2.8萬元,提升至每年3萬元至3.5萬元,四年制課程總學費約13萬元。

入學要求方面,報讀學生須於文憑試中取得中文、英文科三級或以上,數學、通識和任何一科甲類選修科目二級或以上,課程將於今年6月開始申請,9月正式開學。

畢業生亦可以選擇升讀明愛專上學院健康科學榮譽學士(護理學),以一年密集修讀模式或兩年常規修讀模式進行,最快五年獲得雙重證書,有關學士課程學費約7萬元。